

---

# UK dostala 16.500 žádostí o ubytovací stipendium

---

## UK dostala 16.500 žádostí o ubytovací stipendium

Praha 25. května (ČTK) - O ubytovací stipendium projevilo tento akademický rok zájem přes 16.500 studentů Univerzity Karlovy (UK). Celkem má škola kolem 47.000 posluchačů. Pouze v 28 případech škola žádosti nevyhověla, řekl dnes novinářům rektor Václav Hampl. Na tento druh stipendií mají studenti nárok od letošního roku. Dříve měli dotované bydlení jen ti, kteří získali místo na koleji. Nyní mohou o příspěvek zažádat všichni.

UK uděluje stipendium v několika kategoriích podle sociální situace studenta. Nejvíce žadatelů získalo stipendium ve výši téměř 640 korun měsíčně. Více než tisícovce studentů přiznala škola zhruba 1200 korun. Nárok na tuto částku mají posluchači, jejichž příjem v rodině je do 1,8 násobku životního minima. Více než 570 studentům, jejichž rodinný příjem není vyšší než 1,1 násobku životního minima, bylo přiznáno stipendium zhruba 2000 korun - nejvyšší částka, kterou UK vyplatila.

Do loňského roku, kdy stát přispíval školám jen na lůžka na kolejích, se průměrné kolejně na UK pohybovalo kolem 900 korun. Od tohoto akademického roku už stát dává peníze na bydlení studentům, cena kolejněho se proto zvýšila na téměř 2000 korun v průměru.

Některým studentům se systém vyplácení stipendií nelíbí, minulý týden uspořádali demonstraci za jeho změnu. Přišlo na ni ale jen deset mladých lidí. Vadí jim, že o stipendia mohou žádat pouze elektronickou formou, studenti proto nemají důkaz, že o stipendium skutečně požádali a pokud je systém nezaregistruje, ztrácejí na něj nárok. Prý se to v několika případech stalo. Nelíbí se jim také, že koleje v centru města jsou drahé a postupně se mění na hostely.

Rektor vidí chybu na straně studentů, musí prý umět vyplnit formulář. Vysoké ceny kolejněho dosahující až 4000 korun se týkají jen čtyř desítek lůžek v objektech v centru města. UK má celkem 13.500 lůžek pro studenty.

Kvůli změně financování studentského ubytování ubylo zájemců o koleje, v současnosti jsou naplněny z 90 procent. Podle rektora může být příští akademický rok na koleji ubytován každý zájemce. Škola také chystá zásadní reformu provozu kolejí, realizovat by se měla za rok.

Letos poprvé vysoké školy vyplácely i sociální stipendium. "Studentům, kteří si podali žádost o stipendium do 12. května, odejdou peníze příští týden. Dostanou najednou částku za celých pět měsíců, tedy 8000 korun," řekl kancléř UK Tomáš Jelínek. Příští akademický rok jim bude stipendium vypláceno měsíčně. Podle Jelínka nejsou stále ještě ujasněna některá pravidla a školy ještě nedostaly dotaci od ministerstva školství. UK tedy stipendia uhradí ze svého rozpočtu.

Petra Měšťanová mal